

头条 国家防总将防汛四级应急响应范围扩至8省

据新华社电 记者18日从应急管理部获悉,国家防总于当日针对广西、江苏启动防汛四级应急响应,继续维持针对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、贵州的防汛四级应急响应。国家防总办公室加派两个工作组分赴湖南湖北、江西安徽协助指导地方开展防汛工作。

应急管理部18日组织防汛专题视频会商调度,与中国气象局、水利部联合研判雨情汛情发展趋势,调度湖北、

江西、湖南、安徽、浙江、贵州等省防指,细化安排部署重点地区防汛救灾工作。

国家防总办公室向上海、江苏、浙江、安徽、江西、河南、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南等省份防指下发通知,要求全面压实以地方行政首长负责制为核心的各项防汛责任,加强精准监测预报和会商研判,落实好“叫应”机制,确保危险预警信息及

时传达到基层责任人,强化预警和应急响应联动措施,严防山洪地质灾害、中小河流洪水和城市内涝,果断提前转移受威胁群众,全力组织抢险救援、救灾救助。

据气象部门预报,未来10天江南华南等地多降雨过程,与常年同期相比,苏皖南部、浙江西部、江西中北部、湖南、广西中北部、贵州南部、云南西部等地的部分地区累计降水量偏多。

焦点

中国向埃及援助应对气候变化物资

据新华社电 中国生态环境部援助埃及环境部应对气候变化物资交接证书签字仪式18日在埃及首都开罗举行。

中国驻埃及大使廖力强在致辞中指出,中埃应对气候变化合作充分体现了中埃友好关系的广度和深度。中方向埃方援助的太阳能LED路灯、LED节能灯、太阳能户用发电系统和节能空调等物资,将有助于促进埃及能源消费方式的低碳转型。这生动诠释了两国全面战略伙伴关系的深刻内涵,彰显了中埃两国在推动绿色低碳转型和应对气候变化领域的坚定决心。

埃及环境部环境事务署首席执行官阿里·阿布·塞纳接受新华社记者采访时说,此次中国援助埃及的物资非常重要,可以帮助埃及减少二氧化碳排放,应对气候变化。

沙特外交大臣七年来首访伊朗

据新华社电 沙特外交大臣费萨尔17日对伊朗进行了7年来的首次访问。伊朗外长阿卜杜拉希扬和伊朗总统莱希分别同费萨尔举行会晤。

费萨尔和阿卜杜拉希扬在会谈后举行了联合新闻发布会。阿卜杜拉希扬表示,伊沙就加强两国在经济、旅游等领域的合作以及地区安全问题等交换意见。他感谢沙特对重开伊朗驻沙特使领馆提供的支持。费萨尔表示,随着沙特驻伊朗使领馆近期重新开放,双方外交合作将继续深化。

据伊朗媒体报道,伊朗总统莱希17日晚会见费萨尔,就双方关系、地区局势等问题进行讨论。莱希在会见中表示,打击恐怖主义和极端主义是双方合作的重点领域之一。

费萨尔向莱希转达沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德的问候,并邀请莱希访问沙特。费萨尔说,萨勒曼下令成立不同工作小组以发展与伊朗的关系。沙特正努力提升两国关系,两国经济、文化等领域的合作已提上议程。

沙特与伊朗2016年断交。在中国斡旋下,沙伊两国代表今年3月在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月6日,沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

七年来首次商业航班从也门首都飞往沙特

据新华社电 当地时间17日晚8时左右,也门航空公司一架客机搭载大约270人,从萨那国际机场起飞,前往沙特阿拉伯红海海滨城市吉达。这是7年来首次有商业航班从也门胡塞反政府武装控制的首都飞往沙特,是也门冲突双方寻求停火、实现和平的一个新迹象。

萨那国际机场主管哈利德·沙耶夫告诉美联社记者,19日和21日还将各有一个架次飞往沙特的航班。胡塞武装和沙特官员正在协商再增加两个航班。



图像

“植物大熊猫”银杉迎来新生

■在贵州大沙河国家级自然保护区,人工培育野外回归的银杉已开花。

据新华社电 国家一级重点保护植物银杉,是我国特有珍稀植物,仅存于贵州、重庆、湖南、广西,因数量稀少,被称为“植物界的大熊猫”。

“我们花了23年时间,通过科学干预,突破繁殖难关,人工繁殖的银杉近期开花挂果。”从事银杉保护工作30多年的贵州大沙河国家级自然保护区管理局副局长冯育才对记者说。

通过对银杉培育后在保护区进行近地保护,第一批野外培育回归的银杉已经在近期结实。经过科学人工干预,银杉开花挂果的年限从50多年缩短到20多年。

■这是科研工作者拍摄到野生银杉3年苗。

文化

新片竞艳 量质齐升

从上海国际电影节看我国电影市场回暖趋势

据新华社电 为期九天的第25届上海国际电影节17日晚揭晓金爵奖,主竞赛单元三部国产影片《不虚此行》《第八个嫌疑人》《寻她》均斩获奖项,展现银幕上的“中国力量”。与此同时,今年电影节期间,国产片剧组竞相走上红毯,举办首映或试映活动,为“端午档”“暑期档”预热,也为即将开启的下半年全国影市注入活力。

“端午档”冲刺,“暑期档”热身

本届上海国际电影节,成为国产新片亮相的重要舞台。已经定档“端午档”的影片中,韩延导演、聚焦都市老人情感生活的《我爱你!》成为电影节开幕影片。同样瞄准该档期的还有《消失的她》、香港与内地合拍片《别叫我“赌神”》等。

瞄准今年“暑期档”的影片同样纷纷“登陆”上海国际电影节。比如王宝强导演并主演的《八角笼中》、大鹏导演的《热烈》等,后者还成为电影节的闭幕影片。

有效供给为先,“周末档”蓄势待发

“好产品与‘周末档’相辅相成,有望带领中国电影市场更快复苏。”电影节期间,《2023中国电影产业研究报告》撰写人之一、行业分析专家刘嘉提出,近年来,国产头部影片对传统节假日,特别是春节档的依赖度较高。未来若能进一步开拓“周末档”,对制片方和发行公司来说将是“很好的机会”。

前不久,有关部门明确表示,近期要全力恢复、做好“周末档”。电影节期间,更多电影人开始聚焦“周末档”热度如何稳步抬升。刘嘉认为,电影产品的优质供给,是做好做强任何一个档期的基础,这样才能满足人民日益增长的观影需求。

苦练功夫,稳步复苏,后市可期

今年上海国际电影节期间,国产新片频频出现预售阶段即“满座”的火热场景,反映出广大观众对电影的热情。

此外,过往主竞赛单元以外的评奖关注度较低。但在今年的亚洲新人单元中,中外影片亮点纷呈,其中不少国产影片都受到业内人士和广大观众的关注。

今年以来,我国电影生产量质齐升,市场正在回暖。中国电影家协会副主席、清华大学教授尹鸿在电影节上表示,为了更好满足人民群众对高质量电影作品的需求,我们还需要继续提升国产优秀影片产能,用高质量作品带动更多观众走进影院,丰富大家的精神文化生活。

在有关专家看来,推动电影市场更好发展,首先要从生产源头端着手,通过影片投资、产业引导、制作、宣发等产业链各环节的共同进步,“孵化”更多高质量影片;其次是要引导片方把每一个“周末档”都用好,积极挖掘产业潜力、激发活力,这样电影市场有望在今年下半年更快升温。